

围绕“改进作风 廉洁护航”及“找、改、强、争”专项行动开展情况 市纪委监委督导组到市人民医院调研督导

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 8月23日,市纪委监委督导组到市人民医院调研督导改进作风廉洁护航及“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动开展情况。市人民医院党委书记赵海浩,院领导班子成员刘永刚、周谦让、杨浩、陆琳琳陪同调研督导。

会上,医院党委委员、纪委书记杨浩向督导组汇报了医院改进作风廉洁护航及“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动开展情况。

赵海浩在讲话中表示,市人民医院党委按照市委“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动工作

部署,结合医院实际,开展了“狠刹吃喝之风,大兴学研之风,严肃匡正风气,严格执行院规”作风建设专项行动整顿,以践行“务实、落实、做实”理念为抓手,推动彻底改变医院的“医风、学风、作风、行风”;坚决守住党风廉政建设工作底线,引导医护人员依法执业,依规执业;充分发挥医院纪检监察机关的主业职能优势,落实医院纪委的监督责任,促进党委更好地落实主体责任,纪委积极协同配合党委开展工作,强化政治监督、纪律监督和行政效能监督;坚持关口前移,教育为先,健全完善制度机制,从严管党治院目标,多措并行,通过作风

建设专项行动,全面正本清源,肃清顽瘴痼疾,传递正能量,营造医院良好的发展环境;坚持问题导向,列出问题清单,通过问题的闭环管理、全面整改,提振全院职工干事创业的精气神,聚拢人心、提振信心,促进医院各项工作的提升,促进医院高质量发展。

市纪委监委督导组首先肯定了市人民医院党委在党风廉政建设工作中取得的成效,在改进作风、廉洁护航及“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动中,规定动作做到位,自选动作有特色、有亮点。

督导组要求,市人民医院党风廉政建设工作要进一步聚焦政治

监督,坚决贯彻落实到位上级决策部署,积极推进医院新院区搬迁,确保医院安全稳定发展;要聚焦群众诉求,严肃医风医风,业务上有问题,作风上找差距,党建上找原因,把加强党的建设作为解决一切问题的根本;要聚焦“三不腐”,全面加强党风廉政建设,同向发力,一体推进,加强廉洁自律,抓好警示教育,引导党员干部职工慎独、慎初、慎微。

督导组强调,要全面加强医院纪检监察干部队伍建设,管理,配齐配强纪检监察力量,锻造纪检监察铁军,为医院发展提供坚强纪律保障。

蚌埠医学院专家团队 指导市人民医院科研工作

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 8月23日,蚌埠医学院检验医学院院长李玉云带领汪洪涛、马佳、刘辉、庞士伟、潘雪姗等检验医学、生化与分子生物学博士团队到淮北市人民医院指导科研和学科建设工作。市人民医院党委书记赵海浩,党委副书记、院长丁启,副院长刘永刚及相关科室负责人接待

陪同。

蚌埠医学院检验医学院为安徽省医学检验高级专门人才的培养基地,设置生物化学与分子生物学、免疫学、临床检验诊断学、实验室管理、输血学、核医学6个教研室,免疫学、临床检验诊断学2个实验中心;以免疫学实验室为主体的“感染与免疫实验室”为安徽省省级重点实验室;临床检验诊断学实验室

为安徽省省级示范实验实训中心。学院现有教授16人,副教授19人,博士28人。

李玉云一行来院指导,旨在加强市人民医院检验科在细胞学、分子学、免疫学、动物实验等方面学科建设,并以此为基础,寻找检验医学与临床医学的结合点,拓展科研项目,带动心血管等临床科室的科研能力提升,推动“校”“院”双方的

深度融合,全面提升市人民医院科研、教学能力。

市人民医院将依托蚌埠医学院检验学院的优质资源,参与蚌埠医学院的科研课题、共享科研成果、促进科研成果的临床应用,打造强力检验学科。同时,为推动医院博士后工作站建设、检验专业本科生教学以及硕士研究生的培养打下坚实基础。

市人民医院组队到阜阳市人民医院 考察学习新院区搬迁经验

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 8月24日,市人民医院继8月16日赴宿州市立医院考察学习后,再次组队前往阜阳,学习阜阳市人民医院新院区搬迁先进经验。

8月24日,市人民医院党委书记赵海浩带领医院领导班子成员和相关职能、临床科室负责人到阜阳市人民医院就新院区搬迁事宜进行学习交流。阜阳市人民医院负责同志对淮北市人民医院一行表示热烈欢迎,并就阜阳市人民医院整体搬迁工作实施方案、搬迁细则,搬迁流程中的组织调度、病人安全、应急救护、信息联络、物资保存、车辆使用、

宣传引导及新院区运营的经验做法向淮北市人民医院作了详细的介绍。

淮北市人民医院将通过此次考察交流,学习借鉴阜阳市人民医院新院区整体搬迁的样本经验和科学举措,推动淮北市人民医院新院区实现平稳有序搬迁。

会上,双方还围绕新老院区住院患者转运、绩效改革等问题进行了充分交流,各对口科室负责人进行了对接,并对院区进行了实地参观。

近期,淮北市人民医院还将组队赴其他新搬迁的医院考察学习,总结经验、规避风险,制定细致周密,符合市人民医院实际情况的搬迁运营方案。



考察学习现场。

市人民医院成功开展单侧双通道脊柱内镜手术

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 近日,市人民医院骨科一病区成功自主开展单侧双通道脊柱内镜技术(UBE),填补了我市UBE技术上的空白。

患者吕女士腰腿痛2个多月,在外就医保守治疗无好转后来到市人民医院就诊。患者一周前病情明显加重且伴有间歇性跛行,跛行距离只有20米,严重影响了工作和生活。经磁共振检查显示,患者腰4/5椎间盘突出,腰椎管狭窄,仔细分析患者病情后,治疗团队决定为患者

实施单侧双通道脊柱内镜术。手术顺利完成,术后患者腰腿痛完全消失,恢复良好。

作为脊柱微创界的新兴技术,UBE技术在市人民医院的成功开展将为微创治疗脊柱退行性病变打开新思路,进一步提升全市微创脊柱外科诊疗水平,为广大患者带来新福音。

据骨科一病区主任孙羽介绍,单侧双通道脊柱内镜手术是一种新兴的脊柱微创手术,适用于颈椎、胸椎、腰椎的退行性病变,其手术适应症主要包括各种类型的腰椎间盘突

出症、腰椎管狭窄症和轻度的腰椎滑脱症。该技术通常建立两个通道,一个为观察通道,一个为器械操作通道,通过这两个通道将突出椎间盘取出或将椎管扩大减压。观察通道一般会用到0°或30°关节镜。术中仅做两个1厘米左右的切口,手术过程中出血量大概在10毫升左右。这种手术方法创伤小,痛苦少,感染率低,出血量少,利于患者术后早日恢复。

与常规单通道微创内镜技术(椎间孔镜)相比,UBE手术具有其独特的优点:

1. 使用关节镜器械及传统脊柱开放性器械进行操作,无需购置特殊孔镜设备及器械,高效利用,节约成本。

2. 双通道设计,利用关节镜的独特放大功能,使手术视野开阔清晰,同时具有开放性手术操作的灵活性。

3. 对肌肉损伤较小,透视次数少(1次即可),减少医患X线暴露的风险。

4. 对于椎管狭窄的同侧减压及对侧减压具有其独特的优势,同时也可行镜下融合。

市人民医院新院区第一台大型医疗设备进场

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 8月24日傍晚,市人民医院新院区第一台大型医疗设备——西门子3.0T超导核磁共振正式进场。

该设备是目前世界上较先进的大型医学影像检查设备,具有最优秀的细小病变探查力,能够获得更高质量更为细腻的临床图像,可轻松完成全身各部位磁共振检查,并且对组织结构和病灶进行多角度多方位观察,对临床精准诊断治疗、科研教学能力提升具有重要意义。

市人民医院新院区建设项目即将进入全面验收。目前,市人民医院已成立验收工作专班,全面对接施工单位,进行全项目的初步检验,为正式验收做好充足准备。

市人民医院成立由党委书记为组长的搬迁领导小组,组织人员赴宿州市立医院、阜阳市人民医院等考察学习新院区搬迁经验,汲取精华、总结教训,为市人民医院新院区的搬迁准备工作精心策划、科学论证、精准施策、做足准备,确保顺利启动,实现安全、稳妥、有序、良性搬迁。同时,市人民医院也在积极谋划强势专科建设、高层次人才引进、培养,优化思路、做强做优,加快医院新老院区经营重心良性转移,实现新老院区更高质量协同发展。

在不久的将来,环境优美、设施先进、服务优良、技术精湛的市人民医院就会以全新的面貌与大家见面,为广大市民提供更加舒适、优质的医疗服务。



工作人员正在察看设备。

市人民医院召开2022年第8次 党委理论学习中心组学习暨 “找、改、强、争”专题学习研讨会

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 近日,市人民医院召开2022年第8次党委理论学习中心组学习(扩大)暨“找差距、改作风、强担当、争先进”专题学习研讨会。医院党委书记赵海浩主持会议并讲话,医院领导班子成员,各总支书记、大科主任,党务科室、院办公室负责人参加会议。

会议学习了《习近平在省部级主

要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上讲话精神》《习近平在辽宁考察时的讲话》,学习习近平总书记在《求是》发表的重要文章《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》,《习近平给“中国好人”李培生胡晓春的回信》,8月15日、8月19日省委常委会会议精神,8月18日市委常委会会议精神,开展“找差距、改作风、强担当、争先进”专题学习研讨会。

会议要求,在当前医院发展“三期叠加”的关键时期,要以此次“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动为抓手,统一思想、团结力量,凝聚智慧、奋勇担当、勇毅前行,破除医院发展中的短板不足,找准找实自身在思想、工作、能力、作风等方面的差距不足,补齐短板弱项,不断提升服务本领;在狠抓落实中勇担当、善作为。要紧紧围绕三级医院评审、新院区搬迁启用等重点工作,积极谋划、科学论证、精准施策、强抓实干,做精做细各项工作,全力推动医院党委各项决策部署落地见效;在强化监督执纪中守底线、清本源。要充分发挥医院纪检监察机关的主业职能优势,落实监督责任,强化政治监督、纪律监督和行政效能监督;坚持关口前移,教育为先,健全完善制度机制,从严管党治院目标,多措并行,通过作风建设专项行动

会议要求,在当前医院发展“三期叠加”的关键时期,要以此次“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动为抓手,统一思想、团结力量,凝聚智慧、奋勇担当、勇毅前行,破除医院发展中的短板不足,找准找实自身在思想、工作、能力、作风等方面的差距不足,补齐短板弱项,不断提升服务本领;在狠抓落实中勇担当、善作为。要紧紧围绕三级医院评审、新院区搬迁启用等重点工作,积极谋划、科学论证、精准施策、强抓实干,做精做细各项工作,全力推动医院党委各项决策部署落地见效;在强化监督执纪中守底线、清本源。要充分发挥医院纪检监察机关的主业职能优势,落实监督责任,强化政治监督、纪律监督和行政效能监督;坚持关口前移,教育为先,健全完善制度机制,从严管党治院目标,多措并行,通过作风建设专项行动

市人民医院获全国麻醉知识竞赛 南部赛区半决赛第一名晋级全国总决赛

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 8月28日,中国医师协会“宁静致远”麻醉知识竞赛半决赛·广州站(南部赛区)落下帷幕,淮北市人民医院麻醉科王家岗、康媛、张妍组成的“醉美队”荣获南部赛区半决赛第一名,顺利晋级全国总决赛。

此次知识竞赛共有近300家三甲医院麻醉专业人员组队参加,分为南北两个片区举行,通过线上答题积分赛制选出20支队伍进入全国半决赛,“醉美队”以安徽第一的成绩进入南部赛区半决赛。

由中国医师协会麻醉学医师分会主办的“宁静致远”麻醉知识竞赛项目,旨在为全国临床麻醉医生搭建交流平台,通过知识竞赛的方式,巩固麻醉专业知识,提高对最新的指南共识、热点知识的掌握,促进麻醉学科的发展、人才队伍的建设。

医者仁心 患者点赞

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 “我们来给邹医生送锦旗,感谢他救了老太婆!”8月16日,患者陈某的家属将一面锦旗送到肾脏内科医生邹睿的手中,并连声称赞医护人员技术精湛、护理贴心。

提起陈某在市人民医院住院治疗的情景,家属们的感激之情溢于言表。今年90多岁的陈奶奶近期出现乏力、恶心、腹泻等症状,在外就医无好转后来到市人民医院就诊。经检查显示,患者肾功能异常,血肌酐约241umol/L,遂以肾功能不全入住肾脏内科治疗。初入院时,陈奶奶精神较差,贫血貌较重,上腹部有压痛,进一步检查提示血红蛋白明显下降,炎症指标升高。结合患者近期有黑便病史,诊断为消化道出血,给予输血、补液、抗感染、稳定电解质等对症治疗。经过治疗后,陈奶奶的病情逐渐好转,检查指标均有明显改善。

作为一名医务工作者,没什么比患者健康更重要的事情。一面面锦旗不仅是鼓舞也是鞭策,市人民医院将始终以精湛的医术和待患者如亲人的服务,全心全意守护群众健康。

外卖小哥突然晕倒 人医护士出手相救

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 前段时间持续的高温天气,使室外如火炉一般,不少室外工作者中暑的情况时有发生。8月15日,市人民医院护士出手救助一名中暑的外卖小哥。

当天中午,正准备下班的消化内镜室护士尹曼曼发现一名送餐的外卖小哥晕倒在住院部4号楼大厅,她赶紧

上前查看。外卖小哥面色苍白只说自己头疼难受,一番检查后,尹曼曼判断他很可能是中暑了,立即与保安一起将小哥搀扶至科室联系护士长进行抢救。经过补液、物理降温、氧疗等治疗后,外卖小哥症状逐渐好转,并对医护人员表示感激。

面对同事们的夸奖和外卖小哥的感激,尹曼曼坦言,救人扶伤是医者天职,她只是做了分内之事。

皖南医学院晨光志愿服务队 爱心助患显真情

■记者 黄旭 通讯员 黄猛

本报讯 近日持续高温,皖南医学院晨光志愿服务队志愿者们冒着酷暑,走进淮北市人民医院爱心助患,开展了为期11天的志愿服务工作,助力市人民医院精神文明建设工作上台阶。

大学生志愿者协助医院落实疫情防控措施,帮助患者挂号取药,积极引导有序就诊。候诊期间,志愿者们还

积极地向病人介绍相关医疗知识,以便于帮助患者做出更合适的选择。期间,9名志愿者累计服务患者近万人次,为患者就医带来极大的便利。志愿者们耐心引导、倾心服务,文明的举止和热心的态度展现了当代大学生的良好精神风貌,获得就医患者的一致好评。

身着红马甲的大学生志愿者们如一道亮丽的风景线,营造了“人人倡导文明、人人践行文明”的良好氛围。